

славно, и твоего име ще са поманѣва по сичкіа свѣтъ. Тога Анна рече: каквото чадо ми даде богъ, азъ на бога ще го харижа, да слѣгѣва въ сичкіа си животъ въ свѣтатъ церквѣ. И като са махна отъ нея ангелъ, додѣха двама вѣстници (хаберѣи) и казаха на Анна: какъ нейнымъ мъжъ Іоакимъ иди отъ горѣтъ: защото ангела, който са яви на Анна, той отиди и при Іоакима въ горѣтъ, и мъ каза: Іоакиме, богъ чѣ кашатъ молѣжъ, но стани и иди си въ къщѣтъ: защото Анна ще ти роди чадо, което ще стани славно по сичкіа свѣтъ. Тога Іоакимъ слезна отъ горѣтъ и рече на своите пастыри, да мъ докаратъ 70 агнета, да ги заколи корбанъ на бога. и 12 телцы за свѣщенниците и старцыте, и 100 ерета за сичките дробни хора. И като идеше Іоакимъ отъ горѣтъ съсз стадото, Анна го посрешна и мъ рече: днешь познахъ чи богъ ма помилка и ма благослови да не сѣмъ вече бездѣткина. Тога Іоакимъ като си почина, на утринѣтъ принеесе своите дарове на бога, и познала отъ пепела чи богъ мъ простилъ грѣхове. Върнася отъ церковъ чистъ и праведенъ и сѣдѣше въ своатъ къщѣ. И като са изпълнило време то, Анна родила на днешнымъ день пресвѣтатъ дѣвѣ, която нарекоха Маріа. И тѣй Анна стана майка и кърмеше своето чадо Маріа, която като стана на шестъ мѣсаци, и справи ѿ Анна да види да ли може да стои, а Маріа пристѣпа седемъ пѣти и отиде при майка си. И отъ тога Анна ѿ гледаше прилѣжно и не даваше да премине предъ очите на дѣтето нищо мърсно, или нечисто, но повика моми еврейски чисти и умни да ѿ слѣгѣватъ. И като стана Маріа на година, тога Іоакимъ направи голѣмъ трапезъ, на която повика архіереа, свѣщенниците, старцыте и сичките хора. И като доведоха Маріа предъ архіереа, той ѿ благослови и рече: богъ да благослови тѣй момиче, да стани слава на сичкіа нашъ родъ: а хората рекоха: аминь. Послѣ като ѿ благословиха и свѣщенниците, зема ѿ Анна и рече: благодаре та господи, чи си погледналъ на моето смиреніе, и си дигналъ отъ мене укореніето. И като сложи Маріа на нейното сѣдалище, слѣгѣваше на трапезѣтъ съ радость. Тога хората какато си отидоха, прославиха бога, а Маріа расташе и са укрѣпдаваша. И като стана на двѣ години, тога Іоакимъ рече на Анна да заведѣтъ Маріа да ѿ харижатъ въ церковатъ, както бѣха са обѣщали (врекли), но Анна каза: Іоакиме, Маріа оци е малка, нека да стане на три години, чи тога да ѿ харижеме, да не ѿ бѣде мило за насъ. И тѣй като стана Маріа на три години, тога повикаха чисти момы еврейски да земѣтъ ресны и запалены свѣщи, и да закидѣтъ Маріа въ церковѣтъ, за да ѿ харижатъ. И като ѿ заведоха съ голѣмо торжество (алай), пріемна ѿ великіа архіерей Захарій благослови ѿ и рече: богъ да прослави твоего име по сичкѣтъ земал, и чрезъ тебе да